

TUBISOFT PM S

Characterization	Softening agent for pigment printing
Chemical Structure	Silicone-mineral oil emulsion
Supplied Form	Beige, white paste
Ionic Character	Non-inonic
pH value of a 10% solution	7.0 – 9.0
Solubility	TUBISOFT PM S is water-insoluble; it is soluble in aliphatic, aromatic and chlorinated hydrocarbons. TUBISOFT PM S can be dispersed direct into print paste.
Stability	TUBISOFT PM S is resistant to shearing, and to the auxiliaries, chemicals and dyestuffs commonly used in pigment printing.
Storage	In closed original containers; 12 months.

Properties

Function

TUBISOFT PM S gives pigment prints a pleasantly soft handle, especially if solvent-free printing systems are printed. It has no adverse effect on colour yield, briliancy and fastnesses.

Influence on Printing Paste

The storability and running properties of printing pastes are not impaired by TUBISOFT PM S.

Application Procedure

Application Amount

The application amount of TUBISOFT PM S ranges from 15-50 g/kg printing paste, depending on the type of fabric and the required handle. It may be added to stock solutions or directly into printing pastes or ready-made pastes

Textile Substrates

TUBISOFT PM S has a very wide field of application and is therefore successfully used on all substrates.



We reserve the right to modify the product and technical leaflet.

Our department for applied technique is always at your service for further information and advice.

Our technical advice and recommendations given verbally, in writing or by trials are believed to be correct. They are neither binding with regard to possible rights of third parties nor do they exempt you from your task of examining the suitability of our products for the intended use. We cannot accept any responsibility for application and processing methods which are beyond our control.

Edition: May, 2024

CHT GERMANY GMBH, P.O. Box 12 80, 72002 Tübingen, Bismarckstraße 102, 72072 Tübingen, Germany

Telephone: 07071/154-0, Fax: 07071/154-290, Email: info@cht.com, homepage: www.cht.com

CHT TURKEY KİMYA SAN. VE TİC.A.Ş., Akçaburgaz Mah. 3118. Sok. No:2 Esenyurt/İstanbul, Tel: +90 212 886 79 13, Fax:+90 212 886 93 47,

Email: info.turkey@cht.com